

8.5.67

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

НОВОСТИ

Подвиг на Днепре



только в июне 1943 года юношу направляют в армию.

Первое боевое крещение Александр Шамшурин принял в Брянских лесах. Здесь он был ранен и отправлен в госпиталь. После выздоровления попадает в лыжный десантный отряд. В боях под Оршей — снова ранение.

В нашу Смоленскую краснознаменную орден Суворова III степени стрелковую дивизию Шамшурин прибыл в декабре 1943 года и был направлен в учебную команду. После окончания курсов ему присваивают звание сержанта и назначают командиром пулеметного отделения.

На подступах к Могилеву нашей дивизии пришлось прорывать сильно укрепленную оборону противника с форсированием ряда рек. Полк, в котором воевал Шамшурин, с боем переправился через реку Бася и, выбив противника из его первых траншей, закрепился на противоположном берегу. Немцы, подтянув резервы, перешли в контратаку, пытаясь опрокинуть полк в реку. Завязался жестокий бой. Александр Шамшурин все ближе и ближе под-



пускал фашистов, а потом открыл по ним огонь из своего «максима». Пулеметный огонь заставил их отойти.

Но вскоре немцы начали новую атаку. На этот раз в бой пошли танки. Наши артиллеристы подбивают одну, другую, третью машины, но все же один вражеский танк прорвался и двинулся на огневую точку Шамшурина. Сержант приказал сменить огневую позицию, а сам с противотанковой гранатой стал поджидать фашистский танк. Когда машина приблизилась, то Шамшурин метким выстрелом подорвал ее, а потом бросил бутылку с горючим, и машина вспыхнула.

К этому времени остальные полки нашей дивизии переправились через реку Басю и неожиданно атаковали противника. Сопrotивление врага было сломлено.

За проявленное мужество и отвагу в этих боях Александр Шамшурин был награжден орденом Славы III степени.

Немцы, неся большие потери, отходили на западный берег Днепра. Для преследования отступающего противника были выделены два передовых отряда, которые, не вступая в бой с отходящими силами врага, должны были подойти к Днепру. Рота, в которой находился сержант Шамшурин, первой вышла к реке южнее Колесища и приступила к заготовке средств и материалов для переправы через Днепр. Шамшурин со своими пулеметчиками из досок и бревен соорудил плот, поставил пулемет с боеприпасами и стал пере-

правляться через реку под сплошным пулеметным, минометным и артиллерийским огнем противника. Отважные пулеметчики одними из первых в отряде переправились через Днепр и огнем из пулемета прикрывали переправу остальных подразделений.

К исходу дня дивизия с боями вышла на северную, северо-западную и западную окраины Могилева и завязала уличные бои в городе...

Дорога вдоль шоссе Могилев—Минск была перерезана полком, в котором воевал Шамшурин. Противник пытался вырваться из окружения, принял отчаянные контратаки. Сержант Шамшурин, отражая натиск врага огнем своего пулемета, уничтожил до 50 фашистов, гранатами подбил танк. После ожесточенного сражения враг оставил на поле боя 12 танков, 51 орудие, 250 автома-

шин и до 400 трупов солдат и офицеров. В плен было взято 150 человек.

Один из немецких генералов, взятый нами в плен, заявил:

— Могилевский гарнизон получил от Гитлера приказ любой ценой удержать город, по стремительный темп наступления русских войск опрокинул все наши расчеты. Мы понесли тяжелые потери как в людском составе, так и материальной части. Русским достались богатые трофеи. Из 8 тысяч людского состава дивизии осталось не более 3-х тысяч.

За проявленное мужество и героизм при форсировании Днепра и разгром противника под Могилевом пяти бойцам и офицерам нашей дивизии было присвоено звание Героя Советского Союза, в том числе и командиру отделения сержанту Александру Яковлевичу Шамшурину.

М. КОНОНЕНКО,

бывший командир стрелковой дивизии, генерал-майор в отставке.

На снимке: Герой Советского Союза А. Я. Шамшурин.

О ЧЕМ РАССКАЗЫВАЮТ ГАЗЕТЫ

ЭКОНОМИСТЫ В ГОСТЯХ У ЖУРНАЛИСТОВ

«ЖЕЛЕЗНАЯ ГВАРДИЯ БОЛЬШЕВИКОВ»

И ИНТЕРЕСНАЯ

НА КОВРЕ —